

怀念父亲

○杨言表



父亲是在今年清明节前6天去世的，因要回家陪伴年迈的母亲，我和大姐一天一换，回家的次数比原来多了许多。进家后习惯性地探头观望父亲生前住过的卧室，看到的是父亲生前睡过的床和一个老式的床头柜，被拆散后的床架零散地摆放在房间的一角，孤单的台灯陪伴着这些遗物，我的内心空荡荡的。父亲走了！

父亲是在今年清明节前6天去世的，因要回家陪伴年迈的母亲，我和大姐一天一换，回家的次数比原来多了许多。进家后习惯性地探头观望父亲生前住过的卧室，看到的是父亲生前睡过的床和一个老式的床头柜，被拆散后的床架零散地摆放在房间的一角，孤单的台灯陪伴着这些遗物，我的内心空荡荡的。父亲走了！

敢偷你的车。”细心的妻子，更忘不了打开车窗后给父亲买一包香烟和一支打火机，让父亲在车内尽情地享受着阳光的温暖和香烟的味道！

洱海清 大理兴 保护洱海 爱护环境



环洱海采访纪行系列报道 3

防治泥石流灾害 把好溪水入湖第一关

近日，记者沿大理市湾桥镇境内的茫涌溪南侧道路一路西行，只见茫涌溪电站拦河坝至沟口的茫涌溪河段，每隔一段距离就修建了一道横跨茫涌溪两岸的河坝，细细一数，竟有五道之多。五道河坝就像五个巨大的沙漏，等到雨季，湍急而下的溪水、沙石或是其它物源，将在这里经过层层阻挡、过滤。

工程之一，除了茫涌溪，还有白石溪和黑龙溪……”大理市国土资源局副局长袁光清介绍说，历史上，茫涌溪、白石溪和黑龙溪是苍山十八溪中泥石流灾害较为严重的溪流，三条溪流分别位于湾桥镇、银桥镇和大理镇，均为泥石流沟。三条溪流流域中上段呈“滑坡、崩塌发育”，并分布有大量矿山弃渣，松散固体物源丰富，泥沙等物质沿着溪流流入洱海，将危及洱海的生态环境。如流域出现连续强降雨，还可能暴发较大规模的泥石流，将威胁到沿岸群众的生命和财产安全。为有效减轻泥石流的危害，改善流域内生态环境，州、市相关部门从上世纪九十年代起先后投入近千万元资金，历时近10年，采用拦挡、排导等工程措施对茫涌溪、白石溪和黑龙溪泥石流灾害进行治理，同时采取了封山育林、大理石矿闭坑禁采措施保护生态和地质环境。2012年9月召开的省九大高原湖泊水污染综合治理领导小组会议暨洱海保护工作会议决定实施洱海人

湖河流域地质灾害防治工程，大理市根据会议精神确定实施苍山东坡茫涌溪、白石溪和黑龙溪泥石流灾害综合防治工程，经过相关部门对项目进行审核、可行性研究和专家评审，今年初，三条溪流的综合防治工程正式施工，预计今年6月中旬完工。

今年1—5月，我市辖区工业总产值预计完成125.53亿元，同比增长4.5%；规模以上固定资产投资预计完成80.01亿元，同比增长7.82%；公共财政预算收入预计完成10.94亿元，同比增长3.87%；市场消费预计完成52.05亿元，同比增长12%；预计接待海内外游客428万人次，旅游社会总收入完成61.57亿元，同比分别增长13%和22%。在重点项目推进方面，涉及基础设施、生态环保、社会事业、农业农村、旅游地产、工业发展、城区改建、美丽乡村等项目共395项，年内计划投资232.4亿元，1—4月完成投资30.7亿元，主要经济指标增幅逐月回升，经济呈现稳中趋稳的发展态势。

市工商联服务非公经济能力水平不断提升

5月21日，市工商业联合会(商会)六届五次执委(扩大)会议召开，总结2014年工作，安排部署今年工作任务。市工商联紧紧围绕市委、市政府中心工作，着力做好促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士的团结、帮助、引导和教育等工作，努力探索社会主义市场经济条件下为会员服务的新路子，在参政议政、民主监督、企业服务、反哺社会、营造民营经济发展良好社会环境和招商引资等方面做了大量工作，为我市经济社会发展做出了积极贡献。2014年，全市非公有制经济实现增加值164.9亿元，占全市GDP的52.6%，完成税收26.31亿元，占财政总收入的64.85%，新增就业6695人，占新增总数的92.8%，为全市经济社会稳定发展发挥了积极作用。

同时，市工商联积极引导和支持非公有制经济人士投身参与各项社会公益事业和“光彩事业”，通过捐资助学等方式，帮助17名困难大学生顺利入学，及时救助困难群众，切实为挂钩村解决困难，稳步推进组织建设工作，切实发挥“桥梁、纽带和助手”作用，服务非公经济的能力水平不断提升。

市委副秘书长、市委统战部副部长陈东发在会上就进一步加强工商联工作提出要求。他要求市工商联切实增强责任感和使命感，努力推进工商联自身建设，围绕中心，发挥作用，推进我市非公有制经济持续健康发展。 记者 李锦芳

段玘调研我市稳增长工作

5月26日，副市长段玘带领州政府研究室、州发改委、州财政局等相关部门负责人到我市调研稳增长工作。他强调，要认真贯彻落实省委、政府关于促进经济平稳健康发展的决策部署，着力抓好项目建设和产业培育，努力破解发展瓶颈，为全州经济平稳发展做出应有的贡献。



地址：大理市下关苍山路23号 办公室电话：2183183 编辑部电话：2181773 邮政编码：671000 印刷：大理天龙印务广告有限公司 电话：2511256 2511258

父母要主动与孩子沟通

眼下，家长们确实承受着许多生活重压，青春年少的孩子们则承受着学习的重压。在成人的世界里，我们看到了传统价值观的普遍偏离，而在孩子们的世界里，我们又领略到了“成绩第一”这个应试教育的必然结局。或许我们无力改变现状，但我们不能忽略的是，亲情在家长与孩子的各自努力与奋斗中，离我们渐行渐远，家长责怪孩子不够体谅父母的苦心，孩子责怪父母不够谅解他们的心。

还有269天 还有269天

我市发展生态休闲农业力促农民增收

我市农业历史悠久,景观类型多样,目前已经逐步形成具有高效农业、休闲度假、观光观赏、农事参与体验、农耕文化及乡村民俗传播等多种类型的新的产业雏型,积极打造农业发展新业态,促进农业增效农民增收。

位于银桥镇的大理伊美农业旅游开发有限公司那乡大理生活农场项目,依托生态农业种植、集观光旅游、娱乐休闲、培训活动和手工坊于一体的创新农场。用技术手段将种植、加工、体验、销售等环节以合理方式整合并接入移动互联网,打造口袋里的放心农场。自2013年开始,伊美农业在银桥镇马久邑村流转了约800亩土地用于新型农业开发。伊美农业从实地

出发,因地制宜并坚持可持续发展原则,计划在3年内逐步建立基于“公司+村委会+基地+农户”模式的新型农业社会化服务体系,将解决当地村民百余人就业。

大理伊美农业旅游开发有限公司那乡大理生活农场项目,是我市发展生态休闲农业的一个缩影,休闲农业是利用田园景观、自然生态及环境资源,结合农林牧渔生产经营、农村文化及农家生活,为人们提供休闲娱乐、体验“三农”的农业经营新业态。2014年,我市有各种规模休闲农业844家。其中:农家乐630家,休闲农庄99家,休闲农业园5家,民俗村5个,其它类型105家,去年,我市844家休闲农庄共接待游客476.6万人次,营业额达11.3

亿元,实现税收近4581万元,带动农户15172户,就业9503人。同时,休闲农业还有力地带动了当地种植业、养殖业等农产品的生产和销售,是农民增收的又一途径。

发展休闲农业,可以将农村的资金、土地、劳动力等资源整合起来,特别是利用好农村的荒地、荒地、库塘,开发成供人休闲度假、娱乐健身的旅游场所,既优化了农村资源配置,促进了土地特别是山地的流转,又促进了农村剩余劳动力就业。休闲农业形成了以农家乐为中心的集吃、住、游、玩、购、教、会于一体的产业链,扩大种养生产,促进农民增收。

记者 杨辉

市工信局以“五找”抓实专题教育

市工信局深入开展“三严三实”和“忠诚干净担当”专题教育,以“五找”方式为重点,广泛听取干部群众意见,以求真务实态度找准找实存在问题。

从贯彻上级精神上找问题。市工信局紧紧抓住经济社会发展与党的建设的主要矛盾和矛盾的主要方面,认真查找在“三清洁”活动、工业发展、软弱涣散党组织整顿等方面存在的不敢担当、发展乏力等问题,以重点领域和关键环节的突破带动整体工作的提升。

在深入基层走访中找问题。结合促进工业企业发展自身职能,深入基层一线,了解企业发展存在的困难和问题;深入非公经济企业党组织,了解党组织发展情况,深入联系社区,持续开展“三清洁”活

践行三严三实 忠诚·干净·担当

动;深入挂钩村,调查了解农村社会治安等工作开展情况。在畅通民主渠道中找问题。运用个别走访、召开座谈会、发放调查问卷、设置意见箱征求意见等方式,广泛听取老同志、“两代表一委员”、民主党派人士、党员群众和服务对象等各方面的意见建议。

在深入基层调研中找问题。积极深入农村、社区、机关企事业单位和服务对象听取意见。严格按照“三深入五联户”要求,采取住村蹲点、民情恳谈、结对帮扶等形式,深入实际,深入基层,深入群众,广泛问计于民、问政于民、问需于民。

在结合行业特点中找问题。对照省州市党委动员大会上分别指出的问题,对照党的群众路线教育实践活动查找出的问题,积极进行整改,切实将专题教育的要求落到实处,确保专题教育收到实效。孔颖



凤仪镇形成狠抓督查督办常态化

今年以来,凤仪镇结合“三严三实”和“忠诚干净担当”专题教育活动,紧扣事关发展全局的大事、要事和难事,积极主动地开展督促检查,狠抓督查督办常态化,以强有力的督查,确保各级党委、政府各项决策部署贯彻落实到位。

今年以来,凤仪镇督查督办把全镇洱海保护治理及环境综合整治、重大项目推进、民生改善、森林防火、土地管理、服务型党组织建设、专题教育等方面的具体问题作

为督查工作的重中之重,积极主动地开展督促检查。督查中,坚持把着力点放在抓问题上,按照“发现问题——分析问题——解决问题”的流程,着力弄清问题的实质,分析问题产生的原因,提出解决问题的办法措施,最终实现解决问题的目标。全镇各级部门以督查督办为契机,把外在压力转变成做好本职工作的内在动力,积极履行职能、主动配合督查,确保了镇党委、政府各项决策部署的贯彻落实。杨进军

大理沧龙物流有限公司全面推进企业转型升级

近日,记者在大理经济开发区看到,由大理沧龙物流有限公司实施的满江天然气加气站项目已完成场地平整,自来水、变压器、高压输电线路架设工作,一个全新的天然气加气站即将建成投入运营。

近年来,大理沧龙物流有限公司建立健全企业基础性管理制度,狠抓以绩效考核为主要内容的精细化管理,着力抓好团队建设、企业文化传播、党建工作和思想政治工作。2013年报批的满江天然气汽车加

气站项目已被列入全省第二批今年6月份集中开工的项目,公司还整合社会30辆渣土车辆,与力帆骏马签订100辆LNG新能源全密闭式渣土车辆购买合同。

今年,公司将以实施满江加气站推广新能源汽车销售和渣土两大项目为目标;以重点物流项目服务为抓手,全面提升企业的管理能力,力争全年销售收入超亿元,完成税收380万元。

记者 罗绍亮

我市2015年科技活动周服务发展惠民生

为贯彻落实党的十八大精神,深入实施创新驱动发展战略,大力普及科学知识,弘扬科学精神,提高全民科学素养,近日,市科技局、市委宣传部、市科协等10个部门,积极开展科技活动周活动,为民众服务。

在集中展示活动中,市科技局向广大群众赠送全国优秀科普读物《科学与生活》、《种植养殖科技知识汇编》等科普书籍共800余本;发送果蔬生物有机肥1吨。市科协、市农业局、市畜牧局、市供销社、市卫生局等部门发放各类科普(科技)资料65种,13600份;咨询和义诊220人次,受益1500人次。

本届科技活动周主题是“创新创业科技惠民”,从5月16日至24日在全市各乡镇同步举行,群众性科技活动将超过20项。活动突出“宣传创新驱动发展战略、创新创业成果服务改善民生、大力宣传普及科技知识、深入基层开展科技服务”这一主线,创新开展面向全市中小学生的科普教育实践、科普进社区、科技进农村等一系列贴近实际、贴近生活、贴近群众的活动,大力宣传科技创新政策,提高科技意

识,进一步营造重视科技、参与科技、推动创新的良好氛围,激发人民群众的创新热情,在全社会掀起学科技、用科技的热潮,让科技创新真正成为人民群众的自觉行动,惠及民生,服务发展。主要目的是宣传创新驱动经济社会发展,创新创业成果服务改善民生,进一步提高公众科技意识和科学素养,为建设创新型大理、实现中华民族伟大复兴的中国梦奠定坚实的社会基础。

科技活动周自2001年以来,已经连续成功举办了14届,各乡镇科普联席成员单位举办各类活动超过500多项,参与公众累计超10万人次,成为全市公众参与度最高、范围覆盖面最广、社会影响力最大的群众性品牌科普活动。许洲云

近日,下关镇召开洱海流域环境综合整治动员大会,全面动员和部署洱海流域环境综合整治工作。

下关镇围绕全市洱海流域综合整治工作要求和目标,将任务分解落实到人,设立工作组,制定保障措施,扎实开展各项整治工作。对镇域范围的洱海主要入湖排污口纳入网格化管理,彻底杜绝污水直排;对已建、在建和未验收的所有村落污水收集处理系统进行全面排查梳理,对已投入运营的垃圾中转站加强监管;配合市级相关部门,严格环保审批和项目准入,6月底前建立环保动态巡查机制,全面检查洱海周边客栈、餐饮、酒店排污情况;抓好辖区湿地建设,加快推进洱海新一轮“三退三还”工程,在2016年底完成辖区退房、退塘、退田任务;深入开展“三清洁”活动,全面收集畜禽粪便,设置生态环保公厕、环保垃圾箱等;做好规划,调整洱海流域产业结构,大力发展高原生态农业;保护好湖滨带、环村林木、名木古树,12月底前完成海西村庄及农田生态林二期建设;清理登记辖区现有建筑物、土地、农田,加强建设用地管理,严格整治违法违规用地、占道等行为,实施“空心村”整治试点工程,营造洱海保护的良好环境。

工作中,下关镇将严格落实责任,切实做到履职尽责到位,宣传发动到位,措施到位,做到守土有责、守土负责、守土尽责,坚决遏制洱海流域违法违规行为,确保全镇的环境综合整治工作取得实效,实现开发建设有序、污染负荷降低、生态环境改善、社会治安良好、旅游形象提升,为全镇经济社会可持续健康发展创造良好的生态环境。

记者 王淑云



▲近期以来,喜洲镇在全镇13个村全面做好违法建设清理工作,部分群众对自家建盖的房屋超高违建建筑部分进行自行拆除。记者 郭鹏昌 摄

森林防火是全社会共同职责

遗失启事

赵绍武不慎遗失税务登记证正本,号码为:云国税字532901541020061号,特登报作废。



体检中心



大理市第一人民医院体检中心成立于2011年8月,位于泰安路门诊综合楼六楼,建筑面积1000余平方米,环境温馨、舒适,体检流程人性、合理。中心设有内科、外科、妇科、眼科、耳鼻喉科、口腔科等专业检查科室,拥有核磁共振、螺旋CT、十二导心电图机、上臂式电子血压计、电子阴道镜、彩色多普勒超声波诊断仪、数字化平板X射线摄像系统、双能骨密度仪和体重、身高测量仪等先进设备和全自动生化分析仪、全自动免疫测定等大型化验设备。

体检中心共有医护人员20名(副主任医师5名,主治医师4名),专科护士11名,并有院内著名专家团队担任专科顾问。中心引进了目前国内最先进的健康体检软件,它以健康档案为主线,实现了体检流程网络化,体检信息自动存入中心数据库,实行动态健康管理、静态健康指导相结合的管理模式,体检结果可供体检者随时查询、调阅。同时,中心设立有VIP室、体检休息区、数字电视等服务设施,并为体检者提供免费营养早餐,并提供理念先进、设计人文、设备精良、管理规范、服务一流的体检服务。

体检中心服务热线:0872—2182665



血生化检查



数字化平板X射线摄像系统



大理市第一人民医院 大理市医院 大理市妇幼保健院

市第一人民医院: 我们时刻关注您的健康

远程会诊系统正式上线运行

4月9日,市第一人民医院与中慈国际合作项目——心远远程会诊系统顺利通过测试验收,并正式上线运行。本系统现阶段开通了临床会诊、影像会诊、心电会诊、病理会诊、视频会议和会诊报告查阅等功能。

远程会诊系统主要合作的医院有中日友好医院、北京大学第三医院、北京儿童医院、阜外心血管病医院等。中日友好医院是卫计委直属医院,卫计委远程医疗管理培训中心、心血管病中心、内分泌代谢病中心和肾脏病中心,该院神经内科、骨科、中医肿瘤科等科室承担着卫计委临床学科的重

点项目;北京大学第三医院是卫计委直属医院,有心血管内科、骨科等外科强势科室;北京儿童医院和阜外心血管病医院也有其独特的专科医院优势,在全国有较强的影响力。

据了解,远程会诊系统采用先进的技术设备,能够有效克服空间障碍,实现视频信号不衰减,能够满足国家卫生部对医疗远程会诊的技术要求,让医学专家“身临其境”进行会诊指导。今后,市第一人民医院的疑难重症患者经合作医院专家会诊后,均可借助远程网络会诊平台实现诊疗指导和转诊,进一步为辖区百姓带来便利。张义坪



远程会诊系统

“5·12”国际护士节纪念活动开展

为纪念2015年“5·12”国际护士节,弘扬南丁格尔精神,展示医院护理队伍良好的精神风貌和职业风范,激励和带动全院护理人员学习先进、赶超先进,全面提升护理人员素质,全面提升护理人员素质,全面提升护理人员技术技能的提升。市第一人民医院从今年3月起,在全院范围内积极开展纪念“5·12”国际护士节系列活动。

护理部于3月至5月,在全院范围内以科室为单位,以培训、考核、预赛、决赛等形式,开展了静脉留置针输液技术技能竞赛,竞赛涌现出了一批技术能手和先进集体。同时,在大理市第七届职工技术技能大赛中,医院ICU护士马纪娇获

状元称号,刘锋益、杨霞获技术能手称号,杨雪燕、张丽娟、王晓婷、李俊雯、段冰玉及何丽芬获优胜奖。竞赛活动进一步调动了广大职工钻研技术业务、立足岗位成才的积极性,推动了医院护理人员技术技能的提升。

在护士节当天,医院举办纪念“5·12”国际护士节庆祝大会,对全体护理人员送上节日的祝福。医院领导向从事临床护理工作30年的护士杨添美、杨丽琼、成蕾、徐国芹及竞赛活动获奖团队及个人进行了颁奖,鼓励护理人员继续爱岗敬业,热爱本职工作,更好地为患者服务。董芳萍

